



О результатах работы криминалистической службы



19 октября отмечается День образования службы криминалистики. 64 года назад в 1954 году была создана должность прокурора-криминалиста. При создании Следственного комитета Российской Федерации в него перешла и служба криминалистики. Сегодня следователи-криминалисты – координаторы расследования, использующие самое современное оборудование, новейшие и эффективные методики раскрытия преступлений.

В текущем году следователи-криминалисты приняли участие в производстве большинства следственных действий по сообщениям о тяжких и особо тяжких преступлениях, а также получивших общественный резонанс. Криминалистическая и специальная техника при расследовании указанной категории преступлений в текущем году использовалась более чем в 350 случаях, что привело к положительному результату и позволило получить сведения, имеющие доказательственное значение. В результате использования различной криминалистической техники обнаруживались, исследовались и изымались следы рук, объекты



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Курской области

биологического происхождения, в том числе получены иные доказательства, имеющие значение для установления значимых обстоятельств и раскрытия уголовных дел.

В качестве примера эффективности применения криминалистического оборудования можно выделить уголовное дело об убийстве. В ходе осмотра места происшествия при помощи экспресс-тестов и источника экспертного света были обнаружены следы биологического происхождения, в том числе на металлическом оружии преступления. Согласно заключению судебно-биологической (исследование ДНК) экспертизы выявленные следы содержали пот и кровь, которые произошли от подозреваемого и потерпевшего. По другому уголовному делу об убийстве телефон подозреваемого осмотрен с использованием мобильного комплекса по сбору и анализу цифровых данных, в результате чего обнаружены удаленные видео-файлы процесса убийства, на основании которых были получены неопровержимые доказательства совершения преступления.

Следственное управление СК России по Курской области будет продолжать работу по совершенствованию практики применения криминалистической и специальной техники, повышению эффективности ее использования.

Помимо оказания криминалистического сопровождения расследования, следователи-криминалисты проводят значительную методическую работу, направленную на обучение следователей (особенно – молодых, вновь принятых на должность) и доведение до их сведения актуальных методик расследования, в том числе преступлений, совершенных с помощью сети Интернет, в сфере высоких технологий, ятрогенных преступлений. Для этого оборудованы кабинет криминалистики, криминалистический полигон, задействованы возможности иных заинтересованных органов (Росгвардии, МЧС, Комитета здравоохранения Курской области и т.д.). Для поддержания теоретического потенциала систематически готовятся методические рекомендации, проводятся практические и теоретические занятия с приглашением представителей прокуратуры, суда, полиции и иных надзорных и контролирующих ведомств, ветеранов следствия. Все это ввиду системности, в своей совокупности позволяет следователю повышать уровень профессиональных знаний, помогает предотвратить допускаемые ошибки. Именно так и появляется профессионал своего дела.

19 Октября 2018

Адрес страницы: <https://kursk.sledcom.ru/news/item/1264675>